
Το “Παιδί και Δημιουργία” συμμετείχε στη 2η
εκπαιδευτική δραστηριότητα του Έργου
“3D4CE” στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου

Το Πολιτιστικό Κέντρο «Παιδί και Δημιουργία» συμμετείχε ως εταίρος στη 2  εκπαιδευτική διακρατική  δραστηριότητα

εκμάθησης, διδασκαλίας και κατάρτισης, για την υλοποίηση του Έργου  3D4CE ” Τρισδιάστατη εκτύπωση : ένας

 πολιτιστικός επιταχυντής για την εκπαίδευση”, που πραγματοποιήθηκε στις 1, 2 και 3 Οκτωβρίου 2022 στη Λέσβο, στις

εγκαταστάσεις του  Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Μυτιλήνη και στο Νηπιαγωγείο Αγ. Μαρίνας, με υπεύθυνη καθοδήγησης

και συντονισμού την  Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αιγαίου κ. Μάνια Μαύρη.

Στο συγκεκριμένο έργο συμμετέχουν το Εργαστήριο Ποσοτικών Μεθόδων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, το Εργαστήριο

Προστασίας της Ιδιωτικότητας και Εφαρμογών Πληροφορικής στις Κοινωνικές Επιστήμες του Πανεπιστημίου Αιγαίου, το

Νηπιαγωγείο Αγίας Μαρίνας (Λέσβος), το 2ο Δημοτικό Σχολείο της Χίου, το 3ο Νηπιαγωγείο Αρχαγγέλου (Ρόδος), το

Πολιτιστικό Κέντρο «Παιδί & Δημιουργία» (Αθήνα), το Agrupamento de Escolasde  Marrazes (Πορτογαλία) και

το Istituto Comprensivo Sarzana ISA13 (Ιταλία).

Το έργο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο των προγραμμάτων Erasmus +, μέσω του Ελληνικού

Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών.

Στόχος του έργου είναι η ανάδειξη της  τρισδιάστατης τεχνολογίας ως πολιτιστικού επιταχυντή για την εκπαίδευση, ως

εργαλείου εκμάθησης και  κατανόησης αλλά και ως μέσου δημιουργικής απασχόλησης και επαφής  των μαθητών

 (Νηπιαγωγείου – Δημοτικού) με την  πολιτισμική κληρονομιά των τριών χωρών και  την πολιτιστική ποικιλομορφία.

Στόχος του έργου είναι επίσης η προσφορά στα παιδιά – με την κατάλληλη ηλικιακή προσαρμογή- μιας εμπλουτισμένης

εκπαιδευτικής εμπειρίας που να γεφυρώνει το χάσμα μεταξύ του φυσικού και του ψηφιακού κόσμου, ανοίγοντας ένα

παράθυρο στο μέλλον με μια καινοτόμα εκπαιδευτική προσέγγιση.

Σε αυτήν την 2  εκπαιδευτική δραστηριότητα εκμάθησης, διδασκαλίας και κατάρτισης:  
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Επιμορφώθηκαν  οι συμμετέχοντες  σε πολλές παραμέτρους της τρισδιάστατης εκτύπωσης και σάρωσης από την

Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αιγαίου κ. Μάνια Μαύρη και την ομάδα της του Εργαστηρίου Ποσοτικών Μεθόδων,

προκειμένου να ενισχυθεί η δυναμική του σχολείου στην αποτελεσματική χρήση και αξιοποίηση των  καινοτόμων

αυτών τεχνολογιών. Τα μαθήματα πραγματοποιήθηκαν σε εργαστηριακή μορφή και αφορούσαν την τρισδιάστατη

εκτύπωση με 2 διαφορετικά μοντέλα 3d printer, τη χρήση της τρισδιάστατης πένας (3d pen), τις εφαρμογές της

 τρισδιάστατης σάρωσης (3d scanning), τη χρήση των προγραμμάτων Autodesk Mesh Mixer, Blender και την

παρουσίαση του Autodesk Tinercad.

Ανταλλάχθηκαν σχετικές εμπειρίες και πρακτικές από του εταίρους σε μια πολύ ενδιαφέρουσα επικοινωνία, συζήτηση

και δημιουργία πειραματισμών.

Προγραμματίστηκαν τα επόμενα βήματα   δραστηριοτήτων . 

Συμπερασματικά, διαπιστώσαμε ότι οι πολιτιστικές δραστηριότητες ως  ισχυρό στοιχείο εκπαίδευσης και σημείο

προσέγγισης των λαών, σε συνδυασμό με την τεχνολογία της τρισδιάστατης εκτύπωσης, συμβάλλουν στο να αναπτύξουν τα

παιδιά ευαισθησία στον πολιτισμό, στο να γνωρίσουν, να σεβαστούν και να εμπνευστούν από την πολιτιστική

κληρονομιά κάθε λαού (απτός πολιτισμός, άυλος πολιτισμός, “φυσική κληρονομιά”) αλλά και να ευαισθητοποιηθούν

σχετικά με την πολιτιστική κληρονομιά των άλλων χωρών, ώστε να δημιουργηθεί μια στενή σχέση γνωριμίας, αποδοχής και

αλληλεγγύης.

           Τέλος θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε  από καρδιάς:

Την Καθηγήτρια του Παν. Αιγαίου κ. Μάνια Μαύρη  και την ομάδα  της, για την γενναιόδωρη φιλοξενία που μας

προσέφεραν στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου στη Μυτιλήνη, για τη συνολική σημαντική συμβολή τους στην  εκπαίδευσή μας

στην εκμάθηση εφαρμογών και διαδικασιών της τρισδιάστατης εκτύπωσης και ανάπτυξης  του πληροφορικού

αλφαβητισμού.

Όλες τις Εκπαιδευτικούς του  Νηπιαγωγείου Αγ. Μαρίνας (Λέσβος)  για την άψογη οργάνωση  και την εξαιρετική φιλοξενία

τους στον χώρο του Νηπιαγωγείου.

Όλους  τους συμμετέχοντες εταίρους του Έργου για την άριστη και δυναμική συνεργασία μας.

Την  Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου – Αντιπεριφέρεια Πολιτισμού, εκπροσωπούμενη  από την Αντιπεριφερειάρχη

κ.Αναστασία Αντωνέλλη  για την θερμή υποδοχή της  και την παράθεση γεύματος  καλωσορίσματος στους 36

συμμετέχοντες, η οποία  εξέφρασε τα συγχαρητήρια της για την πρωτοβουλία αυτή, στην υπεύθυνη του προγράμματος

καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αιγαίου κ. Μάνια Μαύρη και σε όλους τους συμμετέχοντες.

Ευχόμαστε καλή συνέχεια στις δράσεις όλων των εταίρων του Έργου για την ενσωμάτωση και αξιοποίηση  της νέας

τεχνολογίας  της τρισδιάστατης εκτύπωσης ως  πολιτιστικού επιταχυντή στην εκπαιδευτική διαδικασία !

Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Κέντρου «Παιδί και Δημιουργία»

Μαρία  Μανιάτη
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